SESION DE APERTURA - PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS AÑO 2004

DIA 1º DE ABRIL DE 2004

ACTA Nº 530:  En la Sala de Sesiones del Honorable Concejo Deliberante del Partido de Balcarce, el día primero de abril de dos mil cuatro, se reúnen sus miembros, Señores: Presidente: David Daniel Torres, Vicepresidente I: Alcibiades Lazzaro, Vicepresidente II: Benedicto Brindicci, Concejales: Oscar J. Adobbati, María J. Bruno, Marcelo Bruschetti, Claudia C. Castellari, José E. Echeverría, Estela C. Fernández, Julio A. López, Graciela Manestar, Jesús A. Ocantos, Martín A. Pérez, Esteban A. Reino, Rubén D. Viglianchino. Con la ausencia, con aviso previo, del Concejal Orsi, y la presencia del Señor Intendente Municipal, Ingeniero Carlos Alberto Erreguerena, ubicado en el sitial de Presidencia, siendo las 20 horas 10 minutos, el Señor Presidente declara abierta la Sesión de Apertura del Período de Sesiones Ordinarias año 2004, sometiendo a consideración del Cuerpo el Decreto Nº 24/04, que textualmente se transcribe:--------------------------------------------------







Balcarce, 25 de marzo de 2004

VISTO:



Las disposiciones del Artículo 68º, inciso 2), de la Ley Orgánica de las Municipalidades, y

CONSIDERANDO:




La resolución adoptada por la Comisión de Labor Legislativa el día 24 del corriente mes (Acta Nº 151 – Fojas 113 – Lº 1º).

POR ELLO:




El suscripto, en su carácter de Presidente del Honorable Concejo Deliberante del Partido de Balcarce, en cumplimiento de lo dispuesto por el Artículo 83º, inciso 1), de dicha Ley y concordantes del Reglamento Interno.





D E C R E T A

ARTICULO 1.-  Convócase al Honorable Concejo Deliberante a la Sesión de Apertura del

--------------------  Período de Sesiones Ordinarias del año 2004, a celebrarse el día 1º de abril, a las 20 horas, escuchándose en la misma la palabra del Señor Intendente Municipal, Ingeniero Carlos Alberto Erreguerena.----------------------------------------------------------------ARTICULO 2.-  Convócase al Honorable Concejo Deliberante para el día 12 de abril del 

--------------------  corriente año, a las 19.30 horas, a efectos de celebración de la Primera Sesión Ordinaria del presente período.----------------------------------------------------------------ARTICULO 3.-  Convócase al Honorable Concejo Deliberante para el cuarto jueves del 

--------------------  mes de abril, y los segundos y cuartos jueves comprendidos entre los meses de mayo y noviembre del corriente año, a las 19.30 horas, a efectos de la celebración de las Sesiones Ordinarias del presente período.-----------------------------------------------------ARTICULO 4.-  Cúmplase, comuníquese al Señor Intendente Municipal y a los Señores 

--------------------  Concejales, regístrese y publíquese.----------------------------------------------Seguidamente se aprueba unánimemente el Decreto de convocatoria. Presidente Torres: “Público presente, autoridades, Señor Intendente, bienvenido a esta casa. Queremos simplemente en pocas palabras decirle a usted que es desde este ámbito, donde tendremos un año de mucho trabajo, de mucho esfuerzo, y el compromiso, me tomo la palabra y pienso que es el pensamiento de todos mis compañeros, de que va a ser un año de mucho trabajo, con disenso, con muchas posibilidades de discusiones muy fuertes, con Concejales que a lo mejor pueden llegar a enojarse en alguna Sesión, pero con el trabajo honesto y responsable que la comunidad de Balcarce nos reclama. Estamos predispuestos a cumplir con nuestra labor, para eso la gente nos eligió y por eso estamos acá. Le quiero asegurar que desde este ámbito usted va a encontrar toda la responsabilidad, toda la honestidad y todo el trabajo que el Ejecutivo necesite para que este recinto tenga la posibilidad de demostrarle a la comunidad que estamos dispuestos a trabajar. Así que Señor Intendente, agradecido por su visita, agradecido que esté acá acompañándonos. Lo único que le pedimos es, dentro del ámbito donde estamos trabajando, la comprensión del Ejecutivo, la ayuda del Ejecutivo, donde podamos aunar criterios, donde podamos trabajar en consenso todo el año, que ésa es la aspiración que creo que tenemos todos y lo vamos a compartir. Así que bienvenido y esperamos su palabra. Muchísimas gracias a todos”. Intendente Municipal, Ingeniero Carlos Alberto Erreguerena: “Bueno muchas gracias. Buenas noches, Señor Presidente del Honorable Concejo Deliberante, Señores Concejales, miembros del gabinete municipal, Secretario del Honorable Concejo Deliberante y demás funcionarios del mismo, representante de la Subsecretaría de Trabajo, Doctor García, representante del INTA, Secretario del Juzgado de Paz de Balcarce, Doctor Crotto, representantes de las distintas instituciones intermedias, periodismo, señoras y señores. Me siento reconfortado de estar nuevamente en esta casa, en la cual me forjé políticamente. Fueron muchos años que me permitieron aquilatar experiencia y conocimiento que hoy aprovecharé para mi gestión futura. Con muchos de ustedes Señores Concejales, trabajamos muchos años codo a codo y debo reconocer todo lo que me brindaron desde lo personal y desde lo político. Lo cierto es que el 14 de setiembre del 2003 la ciudadanía balcarceña acompañó mi propuesta de gobierno, y eso hace que hoy sea el Intendente Municipal de todos ustedes, cargo que asumí con mucha responsabilidad y mucho orgullo. Cuando manifiesto el acompañamiento a mi propuesta de gobierno, quiero recordar que en ella se circunscribían una serie de políticas públicas que desearía recordar en forma sucinta, ya que la desarrollé en detalle el 10 de diciembre, día de mi asunción y les confieso, no quiero cansarlos. Antes de ello querría reflexionar con ustedes qué Estado Municipal queremos y qué rol debe jugar la sociedad política. Creemos que ésta debe estar abierta al pluralismo, superar el juego mecánico del cambio de roles entre partidos de oposición y partido gobernante y someterse a la prueba de la legitimidad de un poder al que se llega por elecciones, pero que suele terminar desvinculado de los representados y ajeno al diálogo y a la expresión autónoma de los diversos intereses económicos, sociales o directamente doctrinales. Implica la suma de una auténtica democratización de la política. Esta acción desde el Estado es necesaria, pues desde la cultura política argentina y a pesar del descrédito de la clase política, la centralidad del Estado no ha desaparecido del imaginario social. Más bien, sigue existiendo la expectativa, tantas veces frustrada, de un gobierno representativo, democrático y responsable de sus actos, que convoque a toda la sociedad y resuma un sentido de conjunto compartido que sea posible o al menos creíble. El cambio de las estructuras municipales es muy difícil, entre otras cosas por pretender hacerlo en la soledad del Estado. Es en presencia de los ciudadanos que sufren el maltrato de los funcionarios que se puede modificar el comportamiento de estos. Es en presencia de todos los sectores de la sociedad que se pueden evitar las instrumentalizaciones de lo público al servicio de los intereses privados o la corrupción. La transparencia debe ser no sólo de ingresos y gastos, debe serlo de los procesos de decisión pública en materias trascendentes, como lo es definir una estrategia de desarrollo local. En ellas participarán las distintas organizaciones barriales, sociedades de fomento, clubes, instituciones religiosas, etc., en donde no sólo peticionan sino que administrar, gestionan y organizan aquellas cuestiones o problemas de los barrios, las propuestas que mediante el consenso de los participantes surjan de estos nuevos mecanismos de participación. Tendrán carácter vinculante para la administración municipal y su realización se incorporará a los planes de acción de los organismos correspondientes. Poniendo en marcha ese proceso participativo es difícil tener retorno, pues el Estado estará comprometido a cambiar en función de la naciente voluntad colectiva de una sociedad local por lograr su auto desarrollo. Retrotrayéndome a lo enunciado en la plataforma política votada el 14 de setiembre; allí definíamos algunos aspectos que a nuestro entender eran prioritarios, y siguen siéndolo, seguridad, desocupación y generación de empleo, salud, promoción social, obras y servicios públicos, entre otros. Yo me voy a permitir hacer algunos comentarios respecto a cada uno de ellos. En seguridad, priorizamos la misma porque creemos que es la base donde se sustenta todo el desarrollo de una comunidad. Por ello el Departamento Ejecutivo Municipal está a la cabeza del plan estratégico, complementando con el esfuerzo de los miembros de la fuerza del área en la ejecución de acciones pertinentes. Hemos dado un apoyo irrestricto a la nueva conducción policial, no solamente desde lo político sino que se ha materializado a través de ayuda económica. Por ejemplo, arreglo de patrulleros que han posibilitado en este momento que dos unidades estén funcionando en la patrulla rural. Se mejoró la relación con los vecinos, lo que ha permitido también un aporte significativo a la fuerza de seguridad. Aceleramos el trámite de la donación de un patrullero cero kilómetro, que hacía mucho tiempo estaba disponible, para Ramos Otero. Materializamos el convenio de la puesta en marcha de la O.Des, o sea la Oficina de Descentralización de Política Criminal. Hace pocos días, o hace dos días concretamente, estuvimos haciendo la presentación oficial, cuyos objetivos fundamentales son aportar herramientas a la ciudadanía para que pueda proporcionarse y mantener la paz social creando una gran red de solidaridad y prevención con un entramado de instituciones, personas, profesionales y organismos que tiendan a la articulación de recursos y aportes de la propia gestión. También estamos gestionando con decisión la creación de una Fiscalía aquí en Balcarce, cuestión que ustedes saben no depende de nuestra propia decisión. De todas maneras creemos que va marchando muy bien con el inestimable apoyo de instituciones y de ciudadanos muy compenetrados en esta materia. Quiero agregar aquí que hace pocos días ha estado conmigo el Fiscal General y creemos, con algún viso de certeza, que a lo mejor en muy poco tiempo podemos tener la oportunidad de la Fiscalía. Finalmente, hace pocos días he estado reunido con el Director General de Investigaciones Complejas y Narcocriminalidad, a efectos de analizar la creación de un Gabinete de Prevención y Represión del Narcotráfico en Balcarce. Quiero destacar que este fue un proyecto de Comunicación de este Concejo Deliberante, el cual lo analizamos con el Director de esta área y nos pareció importante, y que coadyuva a la política de seguridad que estamos implementando. Los fines principales de esta Dirección son la realización de actividades de prevención, formación y capacitación en la problemática de las adicciones, la cual contará con todo nuestro apoyo atento a que no somos una comunidad ajena a esta problemática. Creemos que se pueden complementar las actividades con la O.Des. y obviamente con las acciones de la Policía local. La seguridad depende de muchos factores. Sin duda que la marginalidad, la exclusión social y las adicciones son determinantes poderosos. Como las causas son complejas, la solución también lo es y exige la intervención decidida del Municipio, complementando con el Gobierno Provincial y el propio Poder Judicial. Decía también como una de las prioridades la desocupación y la generación de empleo; es una de las preocupaciones mayores de este gobierno municipal. La estadística habla de un 17% de desocupados en Balcarce. Si a eso le sumamos los subocupados y los con trabajo transitorio, las cifras son por demás preocupantes. El mayor porcentaje de las personas que acuden a mi oficina son en demanda precisamente de trabajo, ya que al estar desocupados un alto porcentaje de ellos carecen de vivienda, no tienen acceso a la salud, a la educación, es decir, no pueden ni siquiera paliar las necesidades mínimas para la subsistencia. La generación de puestos de trabajo para los habitantes de Balcarce constituye uno de los desafíos más fuertes que tendremos que resolver. Es claro que el Municipio sólo puede promover y facilitar la creación de empleo. Para ello necesita articular con los programas de la Nación, la Provincia y el sector privado. Este último como actor más importante, ya que es el generador genuino y perdurable del trabajo. Por eso, atento a esta definición, hemos promovido y somos parte vital de la Asociación Balcarce para el Desarrollo Local, recuerden ustedes el ex IDEB. Esta asociación surge como respuesta para afrontar demandas de emprendimientos y empresas en marcha desde el distrito, comprometiéndose la gestión municipal a paliar la crisis a través de ayuda financiera a las empresas por medio de las líneas vigentes en el ámbito de los gobiernos Nacional y Provincial, ejemplos FOGABA, BANEXO, etc. En poco tiempo hemos logrado una buena vinculación con el nivel nacional y provincial, efectivizando ayuda por más de $ 115.000.- destinados a distintas actividades productivas, generando puestos de trabajo con mano de obra genuina del distrito. Destaco la activa participación en la Comisión Directiva de esta asociación, de las distintas instituciones de la comunidad, que permite lograr efectivo consenso en la planificación y articulación del proyecto de desarrollo local. Quiero agregar también que hace muy pocos días, a raíz de estos con la visita del Ministro de la Producción, se efectivizó esta ayuda económica para dos empresas balcarceñas y que además quiero destacar que a partir de que estas empresas empiecen a trabajar y empiecen a pagar el crédito que les ha sido suministrado, esa misma plata se vuelve a reinvertir para empresas balcarceñas. Esto es lo novedoso de este sistema y que por eso estamos trabajando y se está trabajando desde la Asociación de Desarrollo con un equipo técnico responsable, capacitado y que tenemos que decir con orgullo que está también haciendo un esfuerzo y una apoyatura muy importante en los distritos vecinos que, sabedores de esta importante ayuda económica en las empresas, tienen demanda pero por ahí no tienen la posibilidad de equipos técnicos para presentar los proyectos. Afortunadamente en Balcarce los tenemos y vamos a ser solidarios y vamos a hacer un trabajo permanente con esos distritos. También quiero agregar, en cuanto a lo que es el trabajo, estamos haciendo  un esfuerzo muy grande en la capacitación. Hoy la demanda del trabajo es cada vez más calificada, fundamentalmente nuestra juventud balcarceña necesita de cada vez mayor capacitación. Desde el trabajo de la Secretaría de Gobierno, desde el trabajo de la Asociación de Desarrollo de Balcarce, vamos a implementar distintos sistemas de capacitación para que la juventud nuestra esté acorde a la demanda de trabajo. Hablábamos de salud, en el área de salud nuestra plataforma propuesta a consideración de la ciudadanía marcaba un eje fundamental de la política sanitaria del distrito, la creación de la Secretaría de Salud. Luego de importantes evaluaciones y consultas en los niveles correspondientes sobre las necesidades y requerimientos de la población, creímos importante jerarquizar el área, ya que el hospital y la atención periférica, el desarrollo social, adicciones, adolescencia, tercera edad, protección, prevención, profilaxis, ameritan una estructura de estas características. Es decir, una Secretaría que impulse la verdadera labor poliprogramática y transdiciplinaria que debe apoyarse para lograr el verdadero cambio, tanto en la atención como en la prevención. En salud no se pueden orientar acciones simplemente por políticas frecuentemente partidarias, existen métodos y sistematizaciones con referencia provincial, nacional y porqué no mundial, que deben ser respetadas si realmente comprendemos la importancia de las acciones. Dentro del marco de la ley la interrelación entre partidos vecinos llevando a cabo planes que se potencian, aliviando de esta manera el peso presupuestario de cada localidad, como es la inversión en aparatología, medicamentos, complejidad en los hospitales, etc. Ya estamos inclusive, en algunas acciones observando el resultado en las primeras reuniones con representantes de las sociedades de fomento. A poco de cien días de gobierno nos estamos dando cuenta que es un comienzo para llegar así a un verdadero ejemplo de trabajo en comunidad. La conformación del grupo de acción a nivel adolescente ya se está gestando. La jornada, llamada de la experiencia o de la tercera edad con todos los partidos pertenecientes a la zona sanitaria, ya está en su primera fase. La reestructuración de las salas periféricas y la concreción de la presencia en todas ellas de profesionales médicos y no médicos, se está completando aún en los pueblos de Napaleofú, Ramos Otero, San Agustín y Los Pinos. Y aquí quiero hacer un comentario con el trabajo que están haciendo los delegados municipales de cada una de estas poblaciones que nombré anteriormente. Hemos podido en algunos casos en Napaleofú, en pocos días poner, vamos a poner en funcionamiento, o vamos a poner, digamos, en funciones a un médico estable en la localidad de Napaleofú, en pocos días poner, vamos a poner en funcionamiento, o vamos a poner digamos, en funciones a un médico estable en la localidad de Napaleofú, que inclusive va a tener acciones en el área de Ramos Otero. Creemos que es uno de los logros importantes, porque creo que Napaleofú, a pesar de los sesenta kilómetros que está de Balcarce, merecía la atención necesaria. Ustedes saben bien que Napaleofú, no digo que es tierra de nadie, pero está ahí, distribuida entre tres distritos, y a veces nos olvidamos de algún tipo de reclamos y de demandas de esa comunidad. Nosotros lo prometimos y realmente lo estamos haciendo, con un esfuerzo muy grande que ha hecho también el delegado municipal, que reconozco, está aquí presente y lo quiero reconocer públicamente. La llegada de este profesional se debe al esfuerzo del delegado municipal y al esfuerzo de la comunidad que presionó, que demandó muy fuerte para que tuviera la atención médica que se merecen. Se conformó el Consejo de Prevención, que ya está elaborando planes de trabajo para dos años. Existen ya contactos con la Facultad de Ciencias Agrarias y el INTA de Balcarce, a efectos de estudiar en forma adecuada y completa el estado de las aguas en nuestro Partido y eventualmente en otro partidos vecinos. Y acá quiero hacer también una aclaración, estamos también analizando con el Delegado de Los Pinos, que seguramente se va a concretar en un proyecto de agua potable para Los Pinos, porque realmente tenemos problemas muy serios, muy, muy serios, y entonces seguramente lo vamos a mencionar cuando hablemos de Obras y Servicios Públicos, en el área de Obras Públicas, pero realmente es un problema que tenemos que atacar de una vez por todas, porque no podemos condenar a una población, sobre todo a la niñez, a problemas serios por la contaminación del agua. Es un trabajo que estamos evaluando y estamos analizando y también lo está trabajando el delegado municipal. Sigo con el tema de salud, se encuentra en su primera fase el estudio de la implementación de un seguro de salud local para indigentes. Esto es un tema muy importante, está en pleno desarrollo el programa materno infantil y nutricional, como así el programa odontológico a nivel escolar, que eso está dentro de los objetivos para el segundo semestre de este año. Estas acciones son algunas que la Secretaría posee como objetivo para este año, en la cual la mayoría no depende del Gobierno Provincial, es decir, son actividades y políticas locales y se pretende que otros Partidos, de eso se trata, trabajar juntos, que se unan a fin de potenciarlas, llegando a una mayor cantidad de habitantes. Dependiendo de esta área de la Secretaría de Salud, no podemos menos que mencionar también la actividad importante que desarrolla y desarrollará precisamente la Dirección de Desarrollo Social; seguirá y sigue con la habitual atención a las familias carecientes de Balcarce, pero con una nueva dinámica, cual es la de informatizar y crear una base de datos que nos permita trabajar en forma más ordenada y disciplinada. Se destaca la incorporación del Servicio Alimentario Familiar, donde serán tenidas en cuenta más de mil familias, considerando que Balcarce es uno de los diecinueve Partidos que han sido elegidos para este sistema. Quiero aclarar acá este ítem, que en el día de mañana se inaugura a nivel Provincia e interior en la ciudad de Lobos, o se inaugura, se pone en marcha este sistema alimentario familiar, que no es un sistema común a lo que se venía habitualmente realizando, sino que tiene mucho en consideración las necesidades nutricionales, e inclusive incluye dentro de la dieta alimentación con productos frescos, que es algo inédito para la Provincia. Y fundamentalmente por nuestra gestión, y fundamentalmente por la gestión de la Directora de Desarrollo Social, hemos conseguido que Balcarce sea uno de los pocos Partidos en esta primera etapa referenciados y que puedan tener la oportunidad de implementar este sistema. Las unidades de gestión local que hacía mención hoy, de las cuales hablamos, serán la base de la red en la nueva organización de aplicación de los programas sociales. Precisamente cuando se hicieron los análisis, los chequeos correspondientes a las personas que se presentaban para incorporarse al Servicio Alimentario Familiar, se hizo desde las Sociedades de Fomento. Esto ya es un inicio en el trabajo, del cual partíamos las unidades de gestión local. Son los propios barrios, son los propios vecinos de cada barrio, que conocen a sus vecinos, conocen las necesidades de ellos y nos informan certeramente de cuáles son las necesidades. Es por eso que ya empezamos a trabajar implementando este sistema. Decía entonces, que serán estas propias unidades de gestión las que en representación de la comunidad barrial demandarán y transmitirán las soluciones trabajando en forma conjunta con el gobierno municipal. En definitiva y a manera de síntesis, las funciones del área de salud tendrán como objetivos establecer, coordinar y controlar las áreas correspondientes a Acción Social y Salud con que cuenta el organigrama municipal a fin de garantizar la mayor operatividad y eficacia con la intencionalidad de mejorar permanentemente la calidad de vida de todos los integrantes de la comunidad. Es obvio que dentro de este sistema, de esta Secretaría también va a corresponder al Organismo Descentralizado del Hospital, el principal efector de salud de Balcarce, que generará sus políticas de funcionamiento a partir de las políticas emanadas de la Secretaría de Salud. Quiero hacer también referencia, tratando de ser lo más sintético posible, a lo que tenemos planteado y planeado en Obras y Servicios Públicos, en la Secretaría de Obras y Servicios Públicos. En el área de urbanismo, se pueden dividir las acciones básicas en tres sectores de importancia. Obras de habitabilidad colectiva, o sea barrios de viviendas de usos múltiples para los ciudadanos; ejemplo teatro, museos, escuelas, etc., que sean encaradas por el municipio o en las que tenga alguna responsabilidad. En este ámbito debe reforzarse el control de gestión en la ejecución de las obras, mayores y mejores inspecciones. Determinar los sectores de la ciudad que son aptos para la construcción de nuevos barrios, servicios mínimos existentes y conexión con el casco urbano a través de los transportes públicos. Determinar cuáles son los edificios estatales que necesitan reparaciones, priorizar las mismas y determinar de qué tipo son y cuánto cuestan. En cuanto a las obras de construcción encaradas por los privados, se debe reestudiar el código de edificación para determinar la obsolescencia o no del mismo. Aplicación de sanciones más duras a los infractores a dicho código, hoy la población prefiere pagar las multas pero construir bajo infracción. El plan regulador es otro tema que probablemente peque por obsoleto. Queremos hablar del Cementerio. Este debe ser considerado como una ciudad, parcelamientos privados y espacios públicos. El municipio debe hacer cumplir las normas de edificación en espacios públicos y privados. Asegurar el buen funcionamiento de los servicios a los transeúntes; debe pensarse en una obra de estacionamiento para que las personas mayores tengan un fácil acceso. En el área de obras civiles, las obras hidráulicas son el principal tema de todos los problemas viales y sociales del partido. Debe comenzarse con un estudio a fondo de cuáles son los escurrimientos naturales, los arroyos que necesitan limpieza y mantenimiento de su sección. Determinar y controlar las apariciones de canales en campos privados, canales clandestinos en general, que aumentan el gasto de los cursos naturales, desbordes cada vez más frecuentes en zonas que antes no lo tenían. El entubamiento en hormigón de los canales de un lado y otro de la vía es resolutorio de varios problemas. De seguir manejándose a cielo abierto es evidente lo que sigue, se convertirán en breve en fuentes de generación de enfermedades. Son un problema de integración social, un gran sector de la ciudad hoy sólo tiene conexión a través de una arteria; de entubarse esa parte de la ciudad se podrá conectar por varias calles. Se resolverían los problemas de inundaciones de viviendas por desborde los días de fuertes lluvias. Mejor limpieza y mantenimiento de bocas de tormenta y cámaras. Esto quiero recordar, que ya estamos trabajando, ya se ha trabajado y se ha visto, un trabajo muy fuerte en lo que es limpiar el sedimento de cada uno de los canales. Creemos, atento a este diagnóstico de la Secretaría de Obras y Servicios Públicos, empezamos a anticiparnos a un invierno seguramente llovedor, para no tener los problemas que se suscitaron estos últimos tiempos. Sin duda cuando hablamos del entubamiento, quiero reconocer que es un plan ambicioso y caro, pero por ambicioso y caro no tenemos que cejar en hacer los esfuerzos económicos y financieros, porque es parte, como se dice acá también, importante como problemas sociales en el partido. En cuanto a extensión de redes, muchos barrios de viviendas han sido construidos en sitios de la ciudad sin servicios básicos, habrá que estudiar la posibilidad de abastecerlos. Un tema que también no es nuevo, la zona de “El Cruce” necesita de abastecimiento de agua potable a través de una planta potabilizadora. La zona ubicada detrás del cerro “El Triunfo”, necesita de troncales de la red cloacal que se conecten con la planta depuradora, la ciudad crece para ese sector y los sumideros son un problema de contaminación de las napas. Y un tema que siempre hemos creído que es trascendente y del que normalmente uno tiene muchos reclamos, y si no que lo diga el Ingeniero Colaneri, las obras viales. Caminos vecinales, este es un tema que no debe encararse si no se ha solucionado el tema hídrico. Puede resolverse el problema de un camino con un entoscado bueno, pero las lluvias y el mal uso del mismo hacen que al poco tiempo reincida el problema. Es decir, amerita un trabajo de fondo, un diagnóstico preciso, como se planteó el primero de los problemas hidráulicos. Vamos a trabajar y vamos a hacer los esfuerzos para poder mantener la ruta 55 y poder finalizar la ruta 77, atento a un proyecto, a  un programa de crédito de la Provincia de Buenos Aires de más de quinientos millones de pesos que vendrán para obras de distintas rutas en la Provincia de Buenos Aires, y nosotros vamos a incluir dentro de la demanda concretamente el arreglo de la ruta 55 y el asfalto de la ruta 77 que, en conjunto con los Municipios de General Alvarado, Ayacucho y Lobería que nos acompañan este pedido, vamos a ver si podemos hacer un esfuerzo político y una presión política importante para que de una vez por todas esté concretada. El camino de circunvalación, viejo tema que también ponemos en el tapete y ponemos en  la carpeta de la discusión. Nuevamente los bacheos y el reforzado de cunetas. Quiero hacer un pequeño comentario también, porque fue un desafío del área de Obras y Servicios Públicos, el corralón Municipal, el Obrador Municipal. Y de esos desafíos fue sistematizar su funcionamiento tratando de instrumentar un reglamento, control más estricto de algunos temas, reparación y mantenimiento de maquinarias, entradas y salidas de máquinas y camiones, usos y destinos, consumo de combustibles, control de stock y consumo a través de órdenes de uso y envíos a destino con encintado. Es decir, tratamos de cómo se dice bien, sistematizar el funcionamiento y hacer un control mucho más estricto. Eso nos ha posibilitado reducir ostensiblemente el gasto, hacer mucho más trabajo con mucho mejor, y con una mejor eficiencia en el uso de los recursos. En el área de Concesiones, obviamente que el área de Obras y Servicios Públicos, junto con la Asesoría Legal, tendrán que trabajar en este tema, inclusive analizando algunas de las obligaciones técnicas de las concesionarias para poder realizar alguna buena inspección. Y obviamente sí tendríamos que trabajar, y es de nuestro compromiso, la política o el trabajo en el área de Paseos y Jardines, y la política de esta área debe estar íntimamente relacionada con dos temas: los espacios verdes como un punto de distensión del estrés de la ciudad y los espacios verdes como una variable positiva de impacto al medio ambiente. Ya hemos tocado varios temas que tienen, seguro su incumbencia, y tienen mucho que ver con el área de la Secretaría de Gobierno, pero quiero plantear algunos temas que me parecen importantes, e inclusive que en lo inmediato tenemos que empezar a trabajar. En el área de Gobierno dijimos, ya hablamos de algunas acciones que son de su incumbencia, que son fundamentales para el desarrollo de la comunidad, como son la seguridad y la producción. Estamos abocados a una reestructuración priorizando el área de Inspección General, de acuerdo a las dificultades que a diario se nos presentan tendiendo al ordenamiento del tránsito como el más conflictivo. Creamos también en esta área la Subsecretaría de Cultura y Educación que ha tenido una intensa actividad desde su inicio. Solamente podemos recordar algunas cuestiones que se hicieron a principios de su gestión, la Fiesta Nacional del Automovilismo, Corso 2004 en Balcarce y Los Pinos, muestra de distintos artistas, seminarios como la Feria del Libro, talleres de distintas disciplinas, que serán una constante durante todo el año, espectáculos de distintas características, con singular éxito la mayoría de ellos. Y un tema que quiero destacar, porque también hace al trabajo y hace a la contención familiar, hace a lo social, la muestra permanente de artesanos en la Casa de la Cultura y la Feria de Artesanos y Muralistas en la Plaza Libertad. El solo hecho de trabajar con ellos, de darle algún tipo de asistencia nos ha permitido que un grupo importantísimo de artesanos hoy puedan, muchos de ellos vivir de su esfuerzo, de su trabajo y de su creatividad, inclusive también permitiéndole, a través de la acción política de la Secretaría de Cultura y Educación contactos y viajes a otros destinos cuando hay fiestas nacionales, fiestas provinciales. Los hemos visto en muchos de los lugares y afortunadamente, creemos, a partir de que seguramente trabajando con ustedes los Concejales, quizás eximiéndoles del pago del canon o eximiéndoles del pago que están pudiéndole dar una ayuda, que no es mucho, pero permitiéndole trabajar porque son parte del paisaje y de la cultura balcarceña. Ese es el trabajo para desarrollar entre todos nosotros. También quiero decir que no solamente de espectáculos y de fiestas está trabajando la Secretaría de Cultura, también le hemos dado la responsabilidad de lo que es la educación, y la educación que nada tiene que ver, o de una manera de complementar lo que es la educación formal, la educación que tiene que ver con las políticas provinciales, se está haciendo un esfuerzo muy grande a partir del conocimiento de la Subsecretaría de Cultura, de los contactos con distintos organismos provinciales a efectos de poder propiciar educación del tipo no formal, de la creación de la Escuela de Artes y Oficios. Es decir, un poco aquello complementando a lo que habíamos dicho desde un principio, ayudar a la juventud a capacitarse en un mundo, en un mundo cada vez más calificado del trabajo. Son los desafíos grandes que tiene la Secretaría de Cultura y Educación, y permanentemente vamos a trabajar porque realmente creemos que la juventud así lo reclama y lo merece. Y cuando hablo de la Subsecretaría de Cultura, también hablo de la Subsecretaría de Deporte, y también hablo de la Dirección de Turismo, que han trabajado, se han complementado, cuando hoy hablé de la Fiesta del Automovilismo, de los Corsos, es un trabajo en conjunto de equipo. Y quiero, no por menospreciar o evaluar como menos positiva el área de Deportes, ya vamos a comentar Coquito, quedáte tranquilo, quiero hablar del turismo. Este fue uno de los puntos importantes que definimos en nuestra plataforma de gobierno, porque creíamos que una política de turismo en Balcarce era necesaria, no solamente por el turismo en sí, sino también como fundamentalmente creadora de trabajo genuino. Decía pues, que el turismo para nuestra plataforma de gobierno define claramente que el objetivo no debe ser exclusivamente transformar esta rica zona agrícola en un destino turístico sino llegar a confirmarlo con altos niveles de calidad, diferenciación y creatividad, pero manteniendo su sustentabilidad desde el punto de vista ecológico e intensificando su rescate histórico y cultural. El destino de Balcarce debe estar inserto en la región y complementarse con la zona denominada “Mar y Sierras”, de la que es centro geográfico. Muchas son las actividades que debemos encarar, gobierno municipal y la actividad privada, para que lo definido en párrafos anteriores no sea solamente expresión de deseos. En ese sentido ya estamos trabajando integrados con instituciones y en algunos casos encarando obras de significación acorde a las demandas que se plantean desde la oferta turística. Una de ellas es el mejoramiento del Cerro “El Triunfo”,  y la otra es la refundación del autódromo “Juan Manuel Fangio”. Quiero reiterar, el mejoramiento del Cerro “El Triunfo”, y la refundación del autódromo “Juan Manuel Fangio”. Particularmente lo que hace al mejoramiento del Cerro “El Triunfo”, y llegará seguramente el proyecto aquí, al Concejo Deliberante, es un viejo anhelo de hace muchos años que tenemos seguramente todos y cada uno de nosotros tenemos alguna propuesta, un proyecto para hacer. Nosotros inclusive mucho antes de haber asumido, recibimos una oferta concreta de una propuesta concreta de un grupo de jóvenes balcarceños que hace mucho tiempo viene trabajando en el mejoramiento del cerro para darle ese contenido turístico y además rescatar lo histórico, lo importante que es el cerro “El Triunfo” para los balcarceños. Y este es un trabajo en conjunto con el gabinete, decidimos que lo vamos a impulsarlo, decidimos que lo vamos a llevar adelante porque creo que Balcarce se merece tener un escenario de esa característica natural que sea orgullo de los balcarceños, pero que no sea orgullo de los balcarceños por las malas cosas que pasan o como están, sino porque pueda ser visitado y que pueda ser reconocido por los turistas y por los propios balcarceños. Es importantísimo, el costo no es muy elevado y es un trabajo y un esfuerzo de balcarceños con los balcarceños. Y lo vamos a hacer por los balcarceños, para que además sea visitado y entre dentro de lo que es una línea de posibilidades de las líneas turísticas de Balcarce. Y cuando hablo de la refundación del autódromo “Juan Manuel Fangio”, quiero hacer un alto aquí para decirles que ustedes saben bien, no les voy a contar nada nuevo, cuando asumimos había en la sociedad balcarceña una gran discusión, si el autódromo sí, si el autódromo no, si había que hacer el esfuerzo económico para mejorarlo, si hacer carreras de turismo carretera, si no hacerlas, si gastar esa plata allí, si gastarla en planes sociales o en otras necesidades. Y recuerdo bien, con alguno del equipo de trabajo mío, asumimos un compromiso político muy grande en una reunión donde la mayoría de las voces era que iba a ser muy difícil llevar adelante la reconstrucción del autódromo “Juan Manuel Fangio”. Les confieso que yo mismo creía que iba a ser una cuestión difícil, de mucho monto, y quién sabe si iba a haber consenso en la comunidad. En esa reunión apareció como indicativo, y así tomamos la decisión política de que íbamos a reconstruir en la medida que pudiéramos el autódromo “Juan Manuel Fangio”. Y empezamos a trabajar, discutimos mucho con la gente de la ACTC, discutimos mucho con algunos balcarceños que tenían sus propias ideas, ni les cuento lo que fue discutir con mucha gente el tirar los boxes, ni les cuento lo que fue remodelar muchas cosas que hubo que cambiar en al autódromo “Juan Manuel Fangio”. Pero lo hicimos, pusimos mucho esfuerzo, sobre todo humano, pusimos ganas y tuvimos un acompañamiento muy grande de las instituciones balcarceñas, de mucha gente que inclusive ni siquiera está en las instituciones balcarceñas. Hoy les puedo asegurar que en los próximos días lo vamos a abrir al público balcarceño, que se ha refundado el autódromo “Juan Manuel Fangio”. Es otra cosa, es otra cosa, pedimos las garantías de seguridad, las que  permite el espacio geográfico del autódromo “Juan Manuel Fangio”, porque hay un límite, saben bien ustedes que está enclavado dentro de la ladera de una sierra, que tiene los propios límites para las medidas de seguridad. Hicimos casi lo máximo, tenemos prácticamente la pista entubada, como dicen los que conocen en la materia, hemos puesto casi tres líneas de guard rail en todo el circuito, mejoramos las dos curvas que prácticamente tenían los problemas más grandes de seguridad, remozamos todo lo que es el playón de boxes, mejoramos la ex confitería, mejoramos ostensiblemente lo que es el área de prensa e hicimos debajo, digamos en un plano inferior, donde van a ir todos los tecetistas de más de sesenta o setenta autos, hicimos un asfalto nuevo, con las características especiales para que no tengan problemas, porque ustedes saben bien que tienen muchos requerimientos los muchachos que corren en automovilismo. Pero además de ello, de todo este esfuerzo, que logramos hacer una carrera de Turismo Carretera en la que tenemos cifradas esperanzas, muchísimas esperanzas que Balcarce sea el 9, 10 y el 11, epicentro nacional del automovilismo y del turismo. Estamos convencidos de que va a haber muchísima gente y eso beneficia a la economía balcarceña. También tenemos la posibilidad, porque ya está aprobado para hacer no solamente carreras de Turismo Carretera, pues sino no serviría de nada, podemos hacer Top Race, podemos hacer Turismo Nacional, vamos a hacer las categorías zonales, es decir, la idea es que por lo menos una vez al mes tengamos carreras en el Autódromo “Juan Manuel Fangio”. Si eso lo logramos hacer, pero no solamente nosotros desde el Departamento Ejecutivo o desde la Municipalidad, sino que tiene que haber una integración total entre las instituciones intermedias balcarceñas, les guste o no les guste el automovilismo, porque en definitiva de eso no se trata, se trata de tener, yo diría, un monumento, algo emblemático para los balcarceños, que es tener el autódromo “Juan Manuel Fangio”. Primero porque se llama Juan Manuel Fangio, y segundo, como decían muchos conocidos en la materia, es imposible imaginarse hoy hacer una inversión de esas características para obtener en una ladera de la sierra un autódromo de esas características, y perderlo hubiera sido una fatalidad, hubiera sido algo que jamás los balcarceños nos hubiéramos permitido. No nos hubiéramos permitido y no nos hubieran perdonado. Por eso la decisión política de llevarlo adelante, por eso la decisión de invertir en ello. Pero hemos hecho un esfuerzo, y hay algo que nos hicieron notar y que creo y quiero reconocerlo hoy públicamente ante los medios de prensa y ante ustedes particularmente, la compenetración y la ayuda de las instituciones intermedias, fundamentalmente la Fundación “Juan Manuel Fangio”, con “Pototo” Balinotti en la cabeza, distintos corredores del automovilismo, ex corredores de Balcarce, otras personas que nada tienen que ver con las instituciones automovilísticas y sin embargo nos estuvieron ayudando. En definitiva, no nos ayudan a nosotros, se ayudan a ellos mismos, ayudan a Balcarce, porque nosotros además de hacer carreras de Turismo Carretera creemos que el autódromo “Juan Manuel Fangio” es parte de la fortaleza del turismo en Balcarce. Fíjense ustedes, así como estaba el autódromo se recaudaban entre veinticinco y treinta mil pesos al año de visitas de gente foránea. ¿Saben cuánta gente se fue en el verano porque no pudo visitarlo? Porque además no era mostrable, porque daba vergüenza entrar al autódromo “Juan Manuel Fangio”. Entonces tenemos que darnos a la idea que no solamente es para hacer carreras de Turismo Carretera, o de Turismo Nacional, o zonales, sino que también es para mostrarlo. El domingo próximo pasado, aún sin terminar, se hizo un rally “Mar y Sierras” y ustedes tienen que ver como estaban sorprendidos y como realmente comentaban alborozados qué tipo de autódromo tenemos en Balcarce. La vista, el paisaje, las características especiales. Bueno, yo no me quiero entusiasmar más, lo hicimos por todo esto y creemos ahora, el de ahora en más depende de todos nosotros. Nosotros desde la Municipalidad hicimos el esfuerzo, los muchachos trabajaron a full, se puso mucho esfuerzo humano, esfuerzo económico, y ahora tenemos el compromiso de mantenerlo, de generar la actividad. Bueno, el área de Turismo ya está trabajando en eso. Dicho esto, quiero decir que Balcarce es potencialmente apta por sus valores culturales y ambientales. Cuenta con atractivos únicos fácilmente accesibles para ofrecer al mercado, pero sistemáticamente ha carecido de una estrategia de promoción y decisión política de desarrollar el turismo, producto de una falta de concientización local en todos los niveles. Agentes externos ponen en valor sitios que los residentes por el contacto cotidiano no consideran importantes, y el autódromo lo es, y el cerro lo es, lo que lleva a reflexionar acerca de una ineficiente gestión turística que debería ampliar sus ámbitos de incumbencia y definir estrategias en conjunto. La oferta turística del cerro “El Triunfo” se compone de atractivos naturales, infraestructura, servicios, comercialización y marketing, habiendo en el espacio verde en estudio una deficiencia de todos ellos. Además de ser un sitio turístico el cerro “El Triunfo” constituye para los balcarceños un recurso paisajístico, un espacio de esparcimiento, recreación, deportivo y cultural. Se propone un planeamiento general multifuncional para el cerro “El Triunfo”. Con esto se busca incorporar el proyecto como un eslabón dentro de un circuito turístico más amplio encuadrado en el proyecto de difusión municipal. También se pretende revalorizar el espacio verde con la participación colectiva de la comunidad en la construcción del proyecto, siendo la única forma viable de su éxito. Los objetivos presentados en el trabajo son una primera aproximación de las fortalezas y oportunidades, percibidas en un diagnóstico preliminar, pero de ningún modo concluyen aquí, sino por el contrario, instan a seguir trabajando en el tema. De eso se trata parte de la propuesta de este grupo de jóvenes para mejorar el Cerro “El Triunfo”. Y para ir terminando, tenemos también que enumerar y decir algunos comentarios sobre la Secretaría de Hacienda. En esta área estamos produciendo una serie de transformaciones pensando en mejorar la recaudación a través de distintos programas de trabajo. Se incorporó efectivamente ya la Municipalidad al RAFAM, y esto supone una serie de cambios al cual nos hemos ido adaptando en estos cien días de gobierno. Estamos a través de área de recursos reviendo la metodología de trabajo, a efectos de aggionarlas en función de las nuevas técnicas administrativas contables. Estamos realizando todo una serie de planes de pago de recupero de deudas, sobre todo en lo que hace a la obra pública donde hay un alto índice de morosidad. En esto se incluye toda una revisión de recupero de deudas de los distintos barrios, ya que nos encontramos con un altísimo porcentaje de incobrabilidad que no nos permite seguir construyendo a pesar de que la demanda es cada vez más creciente. Se continuó con la administración del impuesto inmobiliario rural descentralizado. También la administración y fiscalización de legajos de contribuyentes a los ingresos brutos bimestrales descentralizados. Se diagrama plan de recupero de deuda originada en la transferencia del crédito fiscal que efectuará la Provincia a la Municipalidad sobre los automotores municipalizados. Además, hemos modificado el sistema informático dentro de la Municipalidad y de sus oficinas periféricas tratando de manejarnos en un sistema mucho más racional y en red, permitiendo de esa manera ser mucho más eficientes en el uso de la información entre las distintas oficinas. En síntesis, lo que queremos es tratar de evitar el cuaderno. Quiero agregar algunos comentarios más respecto al área; en próximos días más y atento a un convenio que firmamos con la Universidad del Centro, en la próxima semana estarán trabajando en la Administración Municipal, a través de este convenio que permite cuatro pasantías a estudiantes adelantados de Economía, que van a trabajar en las distintas áreas de la Municipalidad y del Hospital Subzonal. Eso nos va a permitir de alguna manera jerarquizar la función administrativa, y nos va a permitir a través del conocimiento de esta juventud de la Universidad ir mejorando nuestra administración. Y no quería olvidarme, ya que hablé del convenio con la Universidad del Centro, habíamos dicho también que para nosotros el tema de la juventud era un tema importante y trascendental. Importante desde el punto de vista del trabajo, de insertarlos en el mundo del trabajo, de la educación, y a ese respecto seguramente, y esto no es nada novedoso, a cada uno de ustedes permanentemente sabrá de chicos que con muy buena vocación, mucha capacidad y muchas ganas de estudiar no lo pueden hacer por falta de recursos, por no contar con becas, por no acceder a las becas. Nosotros prometimos de alguna manera algo que no es nada nuevo, que ya muchos municipios lo tenían implementado con singular éxito. Es más, acá en Balcarce hay una casa de la facultad que le permitía a muchos chicos que no podían estudiar por lo menos tener el alojamiento gratis. Bueno, hemos concretado a través del convenio con la Universidad del Centro, una casa que aproximadamente va a albergar entre dieciocho y veinte estudiantes. Ya estamos en proceso del análisis de cada uno de los proponentes para ser lo más justos y equitativos posible. También lo queremos hacer con otros distritos, como La Plata, el Secretario de Hacienda, Doctor Steffan, ya está conversando y charlando con las autoridades de la Universidad a efectos de poder realizar un convenio similar o parecido al que hemos hecho con Tandil. Lo cierto es que ese va a ser el desafío que tenemos porque creemos que tenemos que darle la oportunidad, sobre todo a aquellos que tienen vocación, que su familia los ayuda, pero que no alcanza, o no les alcanza, para cumplimentar la estadía de uno de sus hijos estudiando en cualquier Universidad. También decía que ese es uno de los desafíos que tenemos, porque realmente, insisto, creemos firmemente que tenemos que dar una mano muy grande a la juventud porque son parte o van a ser parte del futuro balcarceño. Decía también, comenté en su momento, que el deporte no es desconocido para nosotros. Es una actividad importantísima, que se va a descentralizar el deporte, pero que fundamentalmente, más allá de las actividades que con la creatividad y la capacidad de la gente que está en esta área podemos promover y podemos realizar a través de distintas acciones a través del año, quiero destacar una cosa, se está trabajando interrelacionadamente con las distintas áreas, con salud, porque el deporte es parte de la salud, con la cultura, con el turismo, y fundamentalmente se está trabajando y se va a trabajar con las unidades de gestión local. Vamos a llevar el deporte a los barrios, como debe ser, vamos a trabajar con los clubes de barrios integrados, haciendo o tratando de hacer un esfuerzo compartido a efectos de optimizar los recursos humanos y económicos. Ese es el desafío que tenemos, hay muchas actividades, se va a crear la liga de voley, la liga de handball, coparticiparemos y trabajaremos con los clubes asociados, asociados por el motivo fundamental y el leitmotiv  fundamental de la Dirección de Deportes. Sin duda, yo había prometido a alguno de los concejales que no me iba a pasar mucho tiempo más de una hora, no sé cuanto llevo, pero finalmente creo que he manifestado lo que más o menos es parte, o sea, una parte de mi gestión de gobierno. Quería plantearlo así, cara a cara y mano a mano con los concejales, cuál va a ser el futuro, la futura relación nuestra de aquí en más. Y digo, no lo escribí y no puse nada de por medio, porque la realidad indica y me dan ganas de decirlo así como lo siento, y a veces cuando uno dice cosas que las siente a veces comete errores, pero prefiero cometer errores de imprudencia a acartonarme con un discurso. Este Concejo Deliberante no es ni más ni menos que por ahí lo que le está pasando al país en lo que hace a la cuestión política. Fíjense ustedes, yo soy Intendente del Partido Justicialista, a priori uno podría decir que tendría mayoría en el Concejo, cuatro Concejales Justicialistas del 2001, tres Concejales Justicialistas del 2003, tres Concejales de AFEBA, que en definitiva pertenecieron al gobierno Justicialista, y sin embargo, como le pasa a la política de hoy, tengo absoluta minoría; obviamente están en el Partido Radical con cuatro Concejales, Socialismo y Vecinalismo. Esta es la realidad de este Concejo y en esta realidad nos tenemos que mover, soy consciente de eso, ese va a ser el desafío que tenemos. Yo creo que en estos tres meses, un poco más de tres meses de gobierno, hay cosas que se han definido y cosas que han salido a la luz, producto por supuesto de la contienda política antes de las elecciones, producto de que a partir del diagnóstico de la situación cero de mi gobierno municipal salieron muchas cosas que uno las planteó públicamente, que es necesario que las plantee públicamente y que seguramente recibieron respuesta del otro lado. Yo creo que esa etapa pasó, esa etapa que fue necesario pasarla, que fue necesario discutirla, es anterior a la etapa de la construcción. En definitiva hemos sido elegidos para construir, construir un destino mejor para los balcarceños, y en poco más de diez días o una semana yo voy a estar presentando el proyecto de presupuesto, si se quiere la ordenanza más importante, y que de alguna manera es la vidriera o la muestra de lo que es la política de mi gobierno. Yo les quiero decir bien claro y preciso, porque ésta no es una decisión política de quien les está hablando, sino que es una decisión política de todo mi gabinete y que quiero públicamente reconocer. Cada uno de mis Secretarios, Subsecretarios y Directores me ha pedido estar presente en cada una de las reuniones que así lo requieran y ellos van a inclusive demandar para venir a defender su política. Vendrá el Director de Deportes a defender la política de Deportes, el Secretario de Salud a defender la Secretaría de Salud, vendrá el Secretario de Gobierno con todo su equipo para hablar de desarrollo social, para hablar de deportes, para hablar de cultura. Yo no voy a esconder a mis funcionarios, porque si aún así lo quisiera, mis funcionarios no se van a esconder, mis funcionarios van a dar la cara, van a pedir venir a hablar con ustedes, no van a necesitar que ustedes los llamen. Ese es el desafío que me impusieron, y así lo voy a hacer porque sé de la capacidad, sé del trabajo que están haciendo, sé de la creatividad que tienen, sé de las propuestas superadoras permanentemente que me están ofreciendo y las quiero compartir con ustedes. Seguramente ustedes en algunas cuestiones estarán de acuerdo, nosotros tenemos una línea, una propuesta que fue nuestra plataforma de gobierno, creímos y propusimos lo que creíamos que era lo mejor para Balcarce, tuvimos una respuesta importante de la gente que nos hizo que seamos gobierno. Eso es lo que vamos a proponer, ni más ni menos, lo que escribimos, lo que consensuamos, lo que discutimos con instituciones intermedias, lo que discutimos con gente capacitada que tuvo ganas y presentó propuestas de gobierno. Eso les vamos a ofrecer a ustedes, ni más ni menos. Pero también les quiero aclarar, aún admitiendo que vamos a cometer errores, pero hemos dado pruebas más que evidentes de que somos permeables a cualquier tipo de proposición, cualquier proyecto superador, cualquier proyecto que sirva para la comunidad, desde el Departamento Ejecutivo van a tener siempre la posibilidad del análisis y del diálogo. Y hoy cité como al pasar, pero quiero recordarlo nuevamente, nosotros esta semana le dimos el respaldo, porque nos parece prudente y nos parece atinado trabajar en un complemento en la seguridad, la creación del Gabinete de Prevención y Represión de la Narcocriminalidad o del Narcotráfico. Entonces y esa no fue una propuesta, este no fue un proyecto nuestro, nos pareció pertinente y además nos parece, más allá de que lo podemos trabajar, lo podemos discutir, nos parece que sirve para el tema de seguridad. También hubo una propuesta hace muy poco tiempo de seguridad en el sector rural, también lo escuchamos, también vamos a trabajar en ese sentido. ¿Por qué no? Porqué no, si hoy es el tema del día la seguridad, siempre es el tema del día la seguridad. Entonces estos temas tenemos que trabajar. También hace poco hubo un proyecto; Balcarce se caracteriza por un indiscriminado robo de bicicletas, así que hay un proyecto que nos pareció importante que se presentó. También lo vamos a evaluar y lo vamos a implementar, y particularmente les pido que tenemos que trabajar en otro desafío que es importante para los balcarceños, es el trabajo, es el de apoyar las empresas, es el de crear alternativas diferentes para que podamos generar genuino trabajo a través del apoyo a las empresas balcarceñas, o de las empresas que se quieran radicar también en Balcarce. Ese es el desafío de los tiempos que vienen. Insisto, lo dije hoy en mi alocución, yo diría que un ochenta, noventa por ciento de la gente que me visita, y que lamentablemente no puedo atender a todo el mundo por la gran demanda ¿qué me exigen? El ochenta, noventa por ciento de la gente demanda trabajo, y junto con el trabajo viene el pedido de viviendas, y viene el pedido de que no tienen salud, de que no tienen educación. Ese es un compromiso que tenemos todos. Sin duda que quien les habla, como responsable del Departamento Ejecutivo, tendrá que hacer todos los esfuerzos y su equipo de gobierno para generar las políticas adecuadas, y lo estamos haciendo, estamos haciendo un esfuerzo muy grande. Hoy decíamos que habíamos trabajado y habíamos apoyado a dos empresas balcarceñas, en pocos días más estaremos apoyando crediticiamente también a una empresa de transportes para mejorar el transporte en Balcarce, que implica también diez o doce puestos de trabajo. Tengo varios emprendimientos importantes, entonces quizás trabajando a través de esta Asociación de Desarrollo Balcarceño, que particularmente a los Señores Concejales les digo, es bueno que participen también y es bueno que ustedes conozcan las actividades que desarrolla esta Asociación. Alguno de ustedes la conoce, conoció lo que era el IDEB, es bueno que estemos respaldando este tipo de actividades, que en definitiva toda la comunidad está participando, que es necesario que lo hagamos, porque es necesario que contengamos a mucha gente que está sin trabajo. Entonces, para ir cerrando, les decía que sé que no van a ser momentos fáciles, pero tampoco sé, y estoy seguro y convencido, que no van a ser momentos difíciles. Si todos nos conocemos, con la mayoría hemos trabajado muchos años, no fue casualidad lo que dije que hemos trabajado coco a codo muchos años, con los que son oposición, con los que en algún momento trabajamos juntos y éramos oficialistas y hoy son oposición, trabajamos muchas cosas, tuvimos muchas cosas en común, y hoy lo que tenemos en común es el crecimiento de Balcarce, mucho más allá de las diferencias políticas, sobre todo este año que no es un año electoral. Tenemos que realmente producir un salto cualitativo en Balcarce, porque Balcarce creo y su comunidad lo merece. Tenemos todo para hacerlo. Insisto, yo les quiero reiterar nuevamente, porque además tienen ustedes la posibilidad y ustedes los conocen, mi gabinete está trabajando a pleno, con la apertura suficiente para recibir cada una de las inquietudes y las propuestas que ustedes así consideren menester hacerles. Necesitamos de las propuestas de todo el mundo, no todas por ahí son viables, pero realmente es necesario que interactuemos y tengamos la posibilidad de convenir y acordar en estos tiempos tan difíciles. Yo les agradezco profundamente, les insisto, en poco más de diez días, si no digo alguna mentira, Señor Secretario, va a estar presentado, porque así creo que es necesario, el presupuesto municipal para el 2004 y les insisto, estarán todos mis funcionarios aquí para defender la propuesta de cada una de sus áreas y tendrán ustedes la oportunidad de plantear las diferencias, las inquietudes, pero siempre teniendo como un destino, como un norte, que es el crecimiento de Balcarce, que va a ser ni más ni menos que la propuesta que le hicimos a nuestra ciudadanía y que el 13 de setiembre se expidió favorablemente. Señores muchas gracias”. Presidente Torres: “Bueno, agradeciendo la presencia de todo el público, de los Concejales, y siendo las 21 horas 15 minutos, se da por concluida esta Sesión de Apertura. Muy amables, muchísimas gracias a todos”.-

